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Slovo starosty obce
Vážení nekořští.
Vítám Vás u dalšího ročnku Nekořského zpravodaje a jeho prvního čísla a věřím, že Vám přinese mnoho 
zajímavého čtení. Děkuji všem, kteří se jeho přípravě podílejí. 
Ing. Jiří Pomikálek – starosta obce

František Rejholda
„Nekořská škola za jeho vedení těšila se nejlepší pověsti v celém školním okrese.“

Důvěrník okresní komise pro péči o mládež, předseda sboru dobrovolných hasičů, předseda ry-
bářského spolku a pěstitel ryb v umělé líhni, kontrolor občanské záložny, pokladník hospodářského 
spolku, ředitel ochotnického spolku „Klicpera“, předseda nemocenské pokladny hasičů, komisař spo-
lečenstva spojených živností v Nekoři, člen „Sokola“ a také hlavně učitel, posléze řídící učitel školy 
v Nekoři. Takový je zcela neúplný výčet funkcí Františka Rejholdy.

Narodil se dne 17. ledna 1862 v Klenici u Hradce Králové, kde také studoval vyšší reálku. Maturit-
ní zkoušku složil z učitelství dne 13. července 1881. O dva roky později složil zkoušku způsobilosti. 
V polovině září 1881 nastoupil jako podučitel do školy v Nekoři. O pár měsíců později (27.05. 1882) 
byl jmenován učitelem. Další povýšení přišlo 4. července 1904, kdy byl jmenován def. řídícím učitelem 
jako první z 8 kompetentů. František Rejholda byl dle školní kroniky učitelem pokrokovým a novým 
směrům se zcela neuzavíral. Přijímal je však s rozvahou. „Byl zásadním odpůrcem nedomyšlenosti a po-
vrchnosti, skrývající se často za modní hesla volnosti, zastávaje správný názor, že obecná škola je vážnou 
institucí a děti naše příliš cenným materiálem pro nevědecké pokusnictví.“ 

Vzpomínka na řídícího Rejholdu od tehdejšího studenta (autora kroniky rodiny, která kdysi bydlela 
v č.p. 29 - znáte ze Zpravodaje): „Na škole v Nekoři působilo tehdy několik dobrých učitelů, mezi nimiž 
vynikal zvlášť mladý učitel Rejholda. Byl to výtečný pedagog a velmi přísný vychovatel mládeže a jemu 
jedinému má co děkovat první generace studentů z Nekoře za své základy, které si na studia přinesli. Až 
s podivem pozastavovali se profesoři na různých ústavech nad znalostmi, které tito malí studentíci měli. 
On také učitel Rejholda ve škole nikomu nic neodpustil, dovedl si udržeti tu nejpřísnější kázeň a kde ne-
pomohlo slovo, pomohla rákoska, tento velmi dobrý výchovný prostředek bohužel již dnes vymizel. Dove-
dl poutavě všem žákům vykládati celou jednotvárnou látku obecné školy a hleděl si zvlášť žáků, bystrých 
a v těchto budil zájem o vědění další, až z nich vyrostla první studentská generace. Každý z účastníků 
tehdejších studentů ještě dnes s povděkem a úctou vzpomíná na svého dobrého učitele a jeho nadobyčej 
účinných a působivých učebných metod.“

Velice dobře znal místní poměry, měl široké zkušenosti a rozhled, díky kterému byl téměř duševním 
vůdcem obce. O svém velikém vlivu věděl, a proto ho využil k získání nejen mravní podpory občanů, 
ale i finanční. Díky tomu v roce 1906 měla školní budova novou fasádu, okna a hlavní dveře. O tři roky 
později byla zdejší škola rozšířena o 1 zatímní pobočku, byla zřízená živnostenská škola pokračující 
a v roce 1922 byl postaven obecní dům. Do učitelské knihovny věnoval mimo jiné cenné, filozoficky či 
pedagogicky zaměřené knihy. Dále založil při škole „Uměleckou galerii“ a nadaci Rejholdovu. „Staral 
se neúnavně, aby Nekoř spěla kupředu nejen kulturně ale i hospodářsky a dovedl vytrvale a energicky 
starati se o každou dobrou věc, kterou považoval za svou“. Působil také jako hudebník a zpěvák. Nacvi-
čoval se sbory k různým příležitostem.

„Dosavadní řídící učitel František Rejholda odchází na trvalý odpočinek, působil na zdejší škole 43 
roků, co správce školy 20 roků.“ Na rozloučenou s dosavadním správcem školy byla uspořádána učitel-
ským sborem a žactvem školní slavnost, která se konala dne 27. června 1924. Na slavnost byl pozván 
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starosta obce a školní rada. Nicméně se informace o události „rozkřikla“ a nakonec se celé události 
zúčastnilo četné obecenstvo. Celé dění se konalo ve vyzdobeném sále Sokola v hostinci Na Rybníku. 
Součástí programu bylo recitování básní a zpěv. 

Ze zapsané vzpomínky pana Rejholdy ve školní kronice: „Nastoupil jsem službu na zdejší škole jako 
podučitel po absolvování učitelského ústavu v Hradci Králové dne 16. září 1881 a působil tu plných 43 
roků. Snažil jsem se vždy svědomitě konati své povinnosti a odcházím na trvalý odpočinek s klidným 
svědomím – že jsem pracoval poctivě. Nástupci svému a jeho spoluučitelům přeji ze srdce plného zdaru ve 
školní i mimoškolní práci – „konejte ji rádi ve prospěch dobrého zdejšího občanstva a jeho dětí.“ (V Ne-
koři, dne 1. srpna 1924).

V pozdějším věku převzal také úřad obecního tajemníka. Členem obecního zastupitelstva byl zvolen 
za republikánskou stranu československého venkova. „Řídící učitel František Rejholda srostl příliš s Ne-
koří než aby svůj odpočinek, který však bude opět usilovnou prací ve prospěch obce, chtěl stráviti někde 
jinde než zde, kde vychoval generace.“ V předvečer jeho 70. narozenin byla svolána schůze místního 
zastupitelstva, kde se jednohlasně rozhodlo, že bude Rejholdovi udělen statut čestného občana obce 
(r.1932). Až do své smrti se věnoval vedení Občanské záložny. Zemřel ve věku 83 let, dne 19. října 1945 
v Nekoři. Poslední rozloučení následovalo o čtyři dny později.

Foto učitelského sboru ze dne 15.05.1922 (1 učitel chybí): 1- Růžena Hycká, 2 – Anna Šedová, 3-Marie 
Píčová, 4-František Rejholda, 5-Jan Plocek, 6 – František Dlabáček, 7 – Josef Šouba

Z jednání obecního zastupitelstva
18. listopadu 2024

Starosta pozdravil zastupitele a dal hlasovat o návrhu programu. Usnesení 1a/X-2024: Zastupitelstvo obce 
Nekoř schvaluje navržený program jednání 18.11.2024  8 0 0 
Události v obci a kontrola zápisu z minulého jednání 
výstavba ČOV bytovky u  továrny – téměř hotovo, čistírna aktivována, předána VAK Jablonné n.O., do-
končovány terénní úpravy, předání 29.11., na příštím jednání–doúčtování víceprací a méněprací. Řešíme 
vypracování kanalizačního řádu ke kolaudaci.
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VAK Jablonné n.O dokončil výstavbu vodovodu Vejrov 
Cesta Brodek –Údolí – probíhá oprava–základ položen a zaválcován, nyní svodnice a pak makadam a as-
faltový postřik
Osečení příkopů SÚS, nové označníky zastávek
Kompostéry rozdány, zbytek –cca 5ks nabídnuto dalším zájemcům
Topná sezona –topení KD, 286, knihovna 
Lesy – téměř hotov nátěr stromků proti okusu, dosazování pasek Kulturka javorem
Čištění nekořského potoka –zahájeno Povodím Labe –předáno zhotovitelské firmě –dokončení prosinec 2024 
AED namontován, vyúčtována dotace, jednotka SDH proškolena při montáži, místostarosta dohodl veřejné 
školení ČCK – úterý 26.11. v 17 hodin
KD – dovezen a zprovozněn čistící stroj
Oprava světel VO, přepojení nový rozvaděč Bredůvka
Revize vah SDN, revize HP, revize spotřebičů, vybavení zás. vozidla–žebřík
DTM –doměřena kanalizace–nejen víka šachet ale i dna, vtoky a vpustě a předáno firmě PK, odsouhlasen 
protokol o výměrách projektu PK 
Zábradlí u chodníku k bytovému domu čp. 133 – dokončeno brigádnicky obyvateli bytovky a svařovací 
práce dodavatelsky, natřeno I.B. – poděkování
Úklid obce –průběžné dosekávání ploch v obci a sběr listí–hřbitov, škola, park, zastávky, CVAN 
Odpady–svoz odpadů a úklid sběrných míst v obci, zabezpečení provozu SDN, třídění odpadů, odvoz odpa-
dů ze školy a hřbitova, předání a odvoz vytříděného odpadu ze SDN svozové firmě, 
Pozemkové záležitosti – uzavřeny schválené smlouvy a vloženy do KN, získávány plné moci k žádostem 
o dělení podle nového stavebního zákona, příprava dalších smluv k rozpracovaným projektům
Akce v obci: varhanní koncert Orlickokladský varhanní festival, Drakiáda, Zastávka večerní čtení a procházka se 
světýlky, škola přednáška udržitelný rozvoj, zápasy šachy a stolní tenis, vítání občánků
SELVO – podepsána smlouva, obdržena podepsaná z obou stran – místostarosta bude podávat žádost o platbu
Průběžné odečty elektřiny
CVAN–oprava koryta, úklid listí, průběžné vyúčtovávání akcí
286 – vyklizen byt č. 3 a 1 – dohody o ukončení nájmu
Věcné břemeno SDN – dohoda VAK a W energie – připraveno k podpisu, 
Hřiště střed obce. Usn. 1b/X-2024: ZO Nekoř schvaluje smlouvu na vybudování herních prvků ve středu 
obce Nekoř s firmou Mirakulum na výrobu a šéfmontáž herních prvků z akátového dřeva dle cenové na-
bídky č. 231264  7 0 2
Práce zaměstnanců a brigádníků
Sečení zastávky, park, kolem 130, 131, 13, CVAN, Bredůvka, park, hřiště Vejrov, kolem čp. 130,131, sečení 
zastávek, hřbitova, ostatních travnatých ploch v obci, sběr listí a odvozy trávy; Rozvoz plakátů; Úklid květi-
nové výzdoby; Rozvoz posypových nádob a posypu; Odvoz odpadů ze sběrných míst, zastávek, hřbitova i od 
školy, obsluha SDN, třídění, úklid a rozebírání odpadů ve SDN; Údržba techniky.
Informace starosty o  činnosti obecního úřadu, dokumentech zpracovávaných spisovou službou, doku-
mentech vyvěšených na úřední desce, materiálech zveřejněných na webových stránkách, mobilním rozhla-
sem. Spisová služba: od 16.10. do 18.11.2024 celkem 100 dokumentů. 
Zadávání a doplňování žádosti o dělení v Portálu stavebníka. Příprava podkladů OZ, plnění přijatých usne-
sení. Podáno vyúčtování dotací zásahová jednotka SDH, AED. Informace na web, mobilní rozhlas, FCB. 
Odečty elektřiny. Příprava a organizace vítání občánků. Účast starosty na jednání SR MAS Orlicko, Svazku 
RROPZB, setkání dárců Albertinum. Administrace smluv, žádostí, korespondence, 
Kontrola usnesení z minulého jednání OZ. Usn. 1c/X-2024: ZO Nekoř schvaluje zápis IX/2024 z 30.10.2024 
 8 0 1
Majetkové a smluvní záležitosti
Záměr prodeje p.p.č. 608/3. Žádost majitelů sousední nemovitosti o odkup p.p.č.608/3. 
Usn. 2a/X-2024: ZO Nekoř schvaluje VV 9/2024 záměr prodeje p.p.č. 608/3 zahrada o výměře 4 m2. Cena 
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prodávaných pozemků je stanovena dle cenového návrhu odhadce nemovitostí Ing. J. Šmoka, Certifikát 
odhadce QON číslo P 3022, ev.č. 58/10 – 100 Kč/m2 – zbytkové pozemky do 50 m2, pro dodatečné majet-
koprávní vypořádání s vlastníkem budovy resp. s vlastníkem funkčně souvisejících pozemků. Tato cena je 
považována za cenu v místě a čase obvyklou.  8 0 1
Záměr směny – LČR s.p.. Návrh J.Malého na výměnu pozemků s Lesy ČR
Usn. 2a/X-2024: ZO Nekoř schvaluje záměr směny (prodeje/nákupu) p.p.č. 3146 za p.p.č. 2560/1 a 97/2. 
Pověřuje dalším jednáním v této věci starostu obce a Ing. J.Malého.  9 0 0
Bytové hospodářství. Starosta předložil tabulku s bodovým vyhodnocením žádostí o byt
Usn. 3a/X-2024: ZO Nekoř schvaluje uzavřít nájemní smlouvu od 1. 1. 2025 na:
Byt č.3 v čp. 286 na dobu 24 měsíců s DF, LČ. Byt č.5 v čp. 286 na dobu 12 měsíců s FS. Byt v čp. 330 v sou-
ladu s usn. 2c/IX-2024 na dobu na dobu 24 měsíců s LH, VH   9 0 0
Nájem bytu č. 1 v čp. 286 na dobu 24 měsíců a bytu v čp. 16 s dobou nájmu do V/2026 bude schválen po 
prohlídce bytů zájemci
Změna UP č. 3. Předložena dokončena konverze UP3 Nekoř
Usn. 4a/X-2024: ZO Nekoř vydává změnu č.3 UP Nekoř  9 0 0
Energetická politika obce Nekoř. Předložen návrh EPO –pilotní projekt MAS Orlicko
Usn. 5a/X-2024: ZO Nekoř schvaluje Energetickou politiku obce Nekoř. Pověřuje starostu, místostarostu 
a MS dopracováním příloh č.1-5  9 0 0
Přiřadit jako 6. objekt veřejné osvětlení
Digitální technická mapa. Informace starosty o postupu a průběhu zpracování podkladů k DTM, předložen 
návrh Protokolu zadání na základě podkladů z osobní schůzky se zhotovitelem dat v rámci realizace veřejné 
zakázky Pardubického kraje s názvem „Pořízení dat pro projekt Rozvoj digitální technické mapy Pardubické-
ho kraje (DTM2)“. Návrh na uzavření smlouvy editorství se subjektem, který nám za úplatu poskytuje sužby 
mapového portálu G Obec, konkurenční návrh partnera projektu PK DTM 2 Geodézie Východní Čechy, 
Usn. 6a/X-2024: ZO Nekoř bere na vědomí Protokol o zadání „Pořízení dat pro projekt Rozvoj digitální 
technické mapy Pardubického kraje (DTM2)“. Usn. 6b/X-2024: ZO Nekoř schvaluje uzavřít předloženou 
Smlouvu o editorství pro průběžné vkládání dat dopravní a technické infrastruktury do digitální technické 
mapy ČR s firmou GPlus s.r.o., Újezd u Sezemic 47, 533 04 Sezemice  9 0 0
Finanční záležitosti. Divadelní představení Přátelák–Ledříček Klášterc n.O. –návrh starosty odměna 5.000,- 
Kč. Usn. 7a/X-2024: ZO Nekoř schvaluje darovací smlouvu s ochotnickým spolkem Ledříček na 5.000,- Kč 
 9 0 0
Usn. 7b/X-2024: ZO Nekoř schvaluje odměny zaměstnancům Obce Nekoř ve výši 13 platu – měsíčního 
průměru za poslední tři měsíce (IX, X, XI) roku 2024  9 0 0
Usn. 7c/X-2024: ZO Nekoř pověřuje starostu provedením příslušných rozpočtových opatření vyplývajících 
ze schválených usnesení.   9 0 0
Příprava rozpočtu 2025. Akce navrhované do rozpočtu roku 2025:
Silnice od Pekárny k čp.164; Komunikace k čp. 420 - PD, st, povolení; Sběrná místa Vejrov; Nová zastávka 
Vejrov – návrh starosty umístit přímo u silnice; Demolice čp. 130,131, 13; PD byty senioři; Dýchací technika 
SDH; Památky – Trojice Vejrov, kříž Údolí, zvonek Údolí; DTM; Chodník Bredůvka - v případě získání do-
tace z rezerv; Čp. 286 realizace z rezerv – PD, st. povolení; Zasíťování parcel nové sídliště VŘ PD; Hala SDN 
z rezerv - PD, st. povolení, VŘ; Komunální technika; Cestička k zastávce u hráze; Příspěvky cizím subjektům 
na charit. činnost a soc. služby; KD židle salonek;
Zápis z jednání finančního výboru. Usn. 9a/X-2024: ZO Nekoř schvaluje Zprávu finančního výboru o kon-
trole vyúčtování kroužků v ZŠ bez výhrad  9 0 0
Návrhy a připomínky:
J.Lehký–návrh k čistícímu stroji na sále –vybourat příčku u skladu s výlevkou a umístit tam 

18. prosince 2024
Usn. 1a/XI-2024: ZO Nekoř schvaluje navržený program jednání 18.12.2024  7 0 0
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Události v obci a kontrola zápisu z minulého jednání 
SELVO –žádost o platbu podána
Hřiště Vejrov – PD – doplnění P. Smejkalem 
UP změna č. 3 nabyla platnosti
Akce v obci – Rozsvěcení ván. stromu u školy, stavění Betléma u zastávky, 
VH SDH, VH Orlicko –
Školení AED
Distribuce Nekořského zpravodaje č. 4
Audit hospodaření obce –3.12.2024
Informace z jednání ŠR podal J. Malý. Usn. 1b/XI-2024: ZO Nekoř bere na vědomí zápis z jednání ŠR a ná-
vrh rozpočtu MŠ a ZŠ JL Nekoř.  9 0 0
Kontrola usnesení z minulého jednání OZ. Usn. 1c/XI-2024: ZO Nekoř schvaluje zápis X/2024 z 18.11.2024 
 9 0 0
Majetkové a smluvní záležitosti. 
Prodej p.p.č. 608/3. Usn. 2a/XI-2024: ZO Nekoř schvaluje prodej p.p.č. 608/3 zahrada o výměře 4 m2, JŠ 
a PŠ do SJM dle podmínek VV 9/2024. Cena prodávaných pozemků je stanovena dle cenového návrhu 
odhadce Ing. J.Šmoka Certifikát odhadce nemovitostí QON číslo P 3022, ev.č. 58/10–100 Kč/m2 – zbytko-
vé pozemky do 50 m2, pro dodatečné majetkoprávní vypořádání s vlastníkem budovy, resp. s vlastníkem 
funkčně souvisejících pozemků. Tato cena je považována za cenu v místě a čase obvyklou  9 0 0
Nákup části p.p.č. části 758/2. Předložena smlouva odkupu pozemku k  vybudování chodníku u  zastávky 
Nekoř přehrada. Usn. 2b/XI-2024: ZO Nekoř schvaluje kupní smlouvu na odkup p.p.č. p.p.č. 758/4 travní 
porost o výměře 41 m2 dle GP 1264-122/2023 oddělené z p.p.č. 758/2 travní porost o výměře 1445 m k.ú. 
Nekoř. Cena prodávaných pozemků je stanovena dle cenového návrhu odhadce nemovitostí Ing. J. Šmoka, 
Certifikát odhadce nemovitostí QON číslo P 3022, ev.č. 58/10: 100 Kč/m2 – pozemky se způsobem využití 
komunikace či komunikací zastavěné. Tato cena je považována za cenu v místě a čase obvyklou  9 0 0
Sml o sml bud. VB č. IZ-12-2003159/VB/2. Žádost dohodu umístění stavby č. IZ-12-2003159/VB/2a SoSB 
na p.p.č.3520 k vybudování přípojky NN k st.p. 489a přeložce NN k st.p.662
Usn. 2c/X-2024: ZO Nekoř schvaluje uzavření předložené Smlouvy o budoucí sml. o zřízení věcného bře-
mene a dohody o umístění stavby č. IZ-12-2003159/VB/2, UO Nekoř, parc.č. 662 přel. kNN na p.p.č.3520 
v k.ú. Nekoř v majetku obce Nekoř  9 0 0
Dodatek sml. Ekola 2025. Dodatky smluv na likvidaci odpadů na rok 2025
Usn. 2d/XI-2024: ZO Nekoř schvaluje Dodatek Č. 3 ke Smlouvě o  poskytování služeb č. 4991000504 se 
společností EKOLA České Libchavy s.r.o. a Přílohu č. 1 Smlouvy na provozování svozu, dotřídění a předá-
ní k recyklaci vytříděných složek komunálních odpadů s Komunální služby Jablonné s.r.o. Jablonné nad 
Orlicí  9 0 0
Finanční záležitosti
Předložen materiál ředitelky MŠ a ZŠ JL Nekoř k počtu odučených kroužků od 1.10. do 31.12.2024
Usn. 3a/XI-2023: ZO Nekoř schvaluje doplatek na kroužky v MŠ a ZŠ JL Nekoř za 92 odučených hodin ve 
výši 12.880 Kč.  9 0 0
Předložen dodatek smlouvy na vybudování ČOV. Usn. 3b/XI-2023: ZO Nekoř schvaluje Dodatek č. 1 ke 
smlouvě o dílo ze dne 3. 4. 2024 na provedení prací pro stavbu „ČOV pro bytové domy Nekoř č. p. 11, 96, 
97, 98 a 106 a kanalizace“  9 0 0
PRON – akční plán na rok 2025. Usn. 3c/XI-2024: ZO Nekoř schvaluje akční plán PRON na rok 2025  9 0 
0
Usn. 3d/XI-2024: ZO Nekoř schvaluje podání žádosti do POV PK na akci „Oprava MK Nekoř p.p.č. 2945/2“ 
 9 0 0
Návrh rozpočtu 2025. Usn. 3e/XI-2024: ZO Nekoř schvaluje návrh rozpočtu Obce Nekoř na rok 2025 9 0 0
Rozpočtové provizorium. Vzhledem k tomu, že návrh rozpočtu byl schválen na tomto jednán a musí být 30 
dní vyvěšen, je potřeba schválit na měsíc leden, případně únor rozpočtové provizorium
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Usn. 3f/XI-2024: ZO Nekoř schvaluje rozpočtové provizorium 2025  9 0 0
Havarijní pojištění Selvo. Starosta předložil návrh pojišťovny Kooperativa, diskuse zastupitelů o  jiných 
možnostech pojištění. Usn. 3g/XI-2024: ZO Nekoř neschvaluje uzavření havarijní pojistky v  kombinaci 
se zákonným pojištěním na elektrovozidlo SELVO dle nabídky pojišťovny Kooperativa, pověřuje starostu 
oslovením jiných subjektů k získání dalších nabídek  9 0 0
RO č. 6. Usn. 3h/XI-2024: ZO Nekoř pověřuje starostu schválením rozpočtového opatření č. 6 dle schvále-
ných usnesení a k dorovnání stavu k 31. 12. 2024  9 0 0
Bytové hospodářství. Prohlídka bytů zájemci, LF zaslala písemné odstoupení od žádosti, LŠ a GN si vybrali 
byt č.1 v čp.286. 
Usn. 4a/XI-2024: ZO Nekoř schvaluje uzavřít nájemní smlouvu od 1.1.2025 na Byt č.1 v čp. 286 na dobu 24 
měsíců s LŠ a GN  9 0 0
Energetická politika obce Nekoř. Bude předloženo na příštím jednání MS – chytré elektroměry
Různé
 Poplatky sál KD: Usn. 6a/XI-2024: ZO Nekoř schvaluje poplatek za užívání sálu KD s platností od 1.1.2025.
Občané a právní subjekty z obce: Nájem prostor a vybavení 500 + cena spotřebované elektřiny dle odečtu 
+ cena za vyprání ubrusů. Občané mimo obec a cizí subjekty: nájem prostor a vybavení 2 500/ + cena 
spotřebované elektřiny dle odečtu+ cena za vyprání ubrusů.  9 0 0
Větrníky Sobkovice – informace o záměru výstavby v blízkosti katastru obce Nekoř – Černý kopec

27. ledna 2025
Usn. 1a/I-2025: ZO Nekoř schvaluje navržený program jednání 27.1.2025   9 0 0 
Návrh na doplnění programu. Usn. 1a1/I-2025: ZO Nekoř schvaluje doplnění programu o bod 4.3. „Pláno-
vané personální změny v MŠ“ a jeho předsunutí před ostatní body programu   8 0 1
Plánované personální změny v MŠ. Krátká informace starosty o odvolání učitelky P.Z. z funkce zástupkyně 
ředitelky (vedoucí pracovnice) pro MŠ. Vystoupení zastupitelů i hostů k tomuto tématu, diskuse. Starosta 
a místostarosta si sjednají schůzku s ředitelkou MŠ a ZŠ JL Nekoř na téma personální zajištění provozu MŠ 
s ohledem na možný odchod dalších pracovníků MŠ.
Události v obci a kontrola zápisu z minulého jednání. Události v obci od 18.12.2024, promítnutí fotografií 
z tohoto období. 
Výstavba ČOV zahájeno zadané vypracování kanalizačního řádu ke kolaudaci….
Topná sezóna –topení KD, 286, knihovna 
Spálení větví na parkovišti za přehradou – všímavý občan večer ke kouřící hromadě zavolal hasiče – 3 
jednotky, PČR
Lesy – připravena těžba – info podal J.Malý
Čištění nekořského potoka –dokončeno, obecní pozemky předány v pořádku
Poškozený stožár VO Bredůvka – po autonehodě z 23.12.2024 –řešeno s pojišťovnou–návštěva likvidátora, 
uznána oprava –bude zadána dle nacenění firmě Herman Jablonné n.O. 
Revize HP, dodány přetlakované HP
VO –spadlý strom Vejrov – jak dál s kabelem? 
DTM –zahájení zaměřování VO, Rozhlasu – pochůzky s geodety 
Odpady – svoz odpadů a úklid sběrných míst v obci, zabezpečení provozu SDN, třídění odpadů, odvoz 
odpadů ze školy a hřbitova, předání a odvoz vytříděného odpadu ze SDN svozové firmě, 
Pozemkové záležitosti – uzavřeny schválené smlouvy a vloženy do KN, VB SDN zrušeno, získávány plné 
moci k žádostem o dělení podle nového stavebního zákona, příprava dalších smluv k rozpracovaným pro-
jektům – u čp. 154, e.č. 
KD – vyměněna čistící zona za vstupními dveřmi v sále, přejezdová lišta dozadu k výčepu pro přejezd čis-
tícího stroje. čistící stroj využíván, problém s umístěním – záměr vybourat příčku v skladu za výčepem, dát 
širší futra a upravit napouštění a výlevku a zde jej skladovat za zamčenými dveřmi. Usn. 1b/I-2025: ZO Nekoř 
souhlasí s úpravami skladu v KD pro obsluhu a uskladnění čistícího stroje  8 0 1
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Akce v obci: Vánoční prodej ryb, vánoční turnaje šachy a stolní tenis, Tříkrálová sbírka 11.1.2025 - 77 408 
kč, Rybářský ples 18.1.2025
Chodník Bredůvka – zamítnuta žádost do SFDI, ale začalo hodnocení žádosti IROP, -doplnění materiálů, 
čestná prohlášení, hodnotící list auditu bezpečnosti, a další. – oslovena firma na zorganizování výběrového 
řízení, dnes žádost finalizována 
Čp. 13 –zadání zpracování dokumentace demolice fi. Švestka–zpracovával 130 a 131, pracovníci obce –vy-
bourávání dřevěných vnitřků, likvidace rozvodu el., dřevo využito k vytápěni KD 
CVAN–stříkání ledu–poděkování dobrovolníkům, hokejisté pod vedením V. Lehkého a L.Skalického 
Komunikace –prohrnování, posyp –poděkování Klas Nekoř -L.Skalický, M.Dostál, V.Kosek , firma Zářecký
286 – řešení vytápění–ztížený chod kotle–vymetení kouřovodu a komínu vlastními silami 
Hřiště Vejrov–doplnění podkladů na st. úřad, ale problém ČEZ – nedovolí stavbu pod vedením NN 
Označníky zastávek – SUS instalovala nové, dopravce cedule a výlep JŘ – zaměstnanci upravili výšku–bylo 
moc vysoko
Kompostéry – po výzvě dorozdány, administrace smluv o převedení do vlastnictví kompostérů z  I. kola 
z roku 2018
MŠ a ZŠ JL Nekoř – platy nepedagogick. prac. od září 2025 přes obec – starosta poskytl obdrženou tabulku 
s výší příspěvku 
Nový ceník KD-běží – návrh starosty – každý spolek u jedné akce pro veřejnost–prominout poplatek 500 
Kč. Usn. 1c/I-2025: ZO Nekoř schvaluje prominutí platby 500 Kč pro nekořské spolky za jednu akci ročně 
pořádanou pro veřejnost na sálek KD  9 0 0
Práce zaměstnanců a brigádníků
Vybourávání dřevěných výplní v  čp.13; Vyhrnování sněhu, posypy, doplňování nádob na posyp; Práce 
v  oplocenkách, pálení větví parkoviště za přehradou; Třídění a  odvoz odpadů – stanoviště v  obci, škola, 
hřbitov, obsluha SDN, třídění odpadů ve SDN, úklid a rozebírání odpadů ve SDN; Rozvoz plakátů; Údržba 
techniky; Úprava výšky nových cedulí jízdních řádů, odřezání a odvoz starých označníků zastávek; Topení 
KD, 286, knihovna; Příprava šaten CVAN; Instalace i likvidace vánoční výzdoby; Sál KD - úklid stolů, židlí, 
úklid podlahy, nový koberec, přechodová lišta místo prahu.
Informace starosty o  činnosti obecního úřadu, dokumentech zpracovávaných spisovou službou, doku-
mentech vyvěšených na úřední desce, materiálech zveřejněných na webových stránkách, mobilním rozhla-
sem. Spisová služba: od 18.12.2024 do 26.1.2025: celkem 114 dokumentů. 
Hlášení ekonomická i statistická, ISVOD, hlášení kontrol, hlášení EKO-KOM 4Q.2024. Zadání zbývajících 
vyhlášek do portálu legisl. předpisů obce. Zadávání a doplňování žádosti o stavební dělení v Portálu staveb-
níka. Příprava podkladů OZ, plnění přijatých usnesení. Podáno vyúčtování dotací POV, hasiči, podána žá-
dost POV 2025 v Dotačním portálu Pardubického kraje. Informace na web, mobilní rozhlas, FCB. Příprava 
odečtu slevy na poplatku za odpady za odevzdané pytle. 
Odečty elektřiny, mimořádný odečet 31.12.2024 zadán do portálu ČEZ. Administrace smluv, žádosti, plné 
moci, příprava vyhlášek, kácení stromů 
Účast starosty na jednání RS MAS Orlicko, Svazku RRPZB, setkání starostů MěÚ Žamberk
Kontrola usnesení z minulého jednání OZ. Usn. 1d/I-2025: ZO Nekoř schvaluje zápis XI/2024 z 18.12.2024 
 9 0 0
Majetkové a smluvní záležitosti
Prodej části p.p.č. 3000, odkup části p.p.č. 161,163,176/1. Obdržena žádost majitelů sousední nemovitosti 
o odkup pozemků kolem čp. 154 a nabídka prodeje pozemků pod nově vyměřenou cestou
Usn. 2a/I-2025: ZO Nekoř na základě vyhl 1.2025 P/N schvaluje prodej části p.p.č. 3000 a nákup části p.p.č. 
161,163, 176/1 dle GP 1297-119/2024 s majiteli sousední nemovitou čp. 154. Cena prodávaných a nakupo-
vaných pozemků je stanovena dle cenového návrhu odhadce nemovitostí Ing. J.Šmoka, Certifikát odhadce 
nemovitostí QON číslo P 3022, ev.č. 58/10: - p.p.č. 3000 – 100 Kč/m2 – zbytkové pozemky nad 50 m2, pozem-
ky pod stávajícími budovami jiného vlastníka pro dodatečné majetkoprávní vypořádání s vlastníkem bu-
dovy resp. funkčně souvisejících pozemků. Cena odkupovaných– 100 Kč/m2 pozemky se způsobem využití 
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komunikace či komunikací zastavěné. Tato cena je považována za cenu v místě a čase obvyklou. Vzhledem 
k nově vymezené cestě ponesou nakupující 50 % nákladů na dělení a vklad do KN, a 50 % nákladů ponese 
Obec Nekoř. ZO Nekoř pověřuje starostu uzavřením kupní smlouvy.  9 0 0
Záměr prodeje části p.p.č. 363/1, 3042, odkupu části 366/1 a st.p. 131. Žádost majitelů st.p. 131 o do-
řešení majetkoprávních vztahů dle skutečného zaměření. Usn. 2b/I-2025: ZO Nekoř schvaluje VV 2/2025: 
záměr prodeje části p.p.č. 363/1 zahrada, části p.p.č. 3042 ost. plocha, ost. komunikace upravené dle GP 
1296-118/2024: Cena prodávaných pozemků je stanovena dle cenového návrhu odhadce Ing. J. Šmoka, 
Certifikát odhadce QON číslo P 3022, ev.č. 58/10 100 Kč/m2 – zbytkové pozemky do 50 m2 pro dodatečné 
majetkoprávní vypořádání s vlastníkem budovy resp. funkčně souvisejících pozemků. Záměr odkupu dle 
GP 1296-118/2024 nové p.p.č. 366/4 ost. pl., ost. kom. o výměře 7 m2. Cena odkupovaných pozemků je sta-
novena dle cenového návrhu odhadce Ing. J.Šmoka, Certifikát odhadce QON číslo P 3022, ev.č. 58/10–100 
Kč/m2 pozemky se způsobem využití komunikace či komunikací zastavěné. Tyto ceny jsou považovány za 
cenu v místě a čase obvyklou.  9 0 0
Záměr pronájmu p.p.č. 1061/21. Usn. 2c/I-2025: ZO Nekoř schvaluje návrh smlouvy o pronájmu zpevněné 
části p.p.č 1061/21 s dobou pronájmu od 1.4.2025, tj. do 31.3.2030. Pověřuje starostu vyvěšením VV se 
záměrem pronájmu  9 0 0
Hřiště Vejrov–vedení NN. Nesouhlas ČEZ s vybudování dětského hřiště na Vejrově pod nechráněným ve-
dením NN. Usn. 2d/I-2025: ZO Nekoř schvaluje podání žádosti o přeložku NN na hřišti Vejrov pro pokra-
čování projektu výstavby dětského hřiště  9 0 0
Chodník Bredůvka – VŘ na dodavatele stavby. Usn. 2e/I-2025: ZO Nekoř schvaluje zadat administraci 
a uspořádání VŘ a stavební a inženýrský dozor na akci „Nekoř, Bredůvka chodník podél I/11 a III/31217“ 
Firmě Forenta s.r.o. Ústí nad Orlicí dle předložené nabídky  9 0 0
Finanční záležitosti
Rozpočet 2025. Usn. 3a/I-2025: ZO Nekoř schvaluje rozpočet Obce Nekoř na rok 2025 9 0 0
Žádosti spolků o příspěvek z rozpočtu. Informace z jednání spolků 22.1.2025. Starostou předloženy každo-
roční žádosti spolků o příspěvek. Usn. 3b/I-2025: ZO Nekoř schvaluje dotaci poskytnutou z rozpočtu obce 
Nekoř na rok 2025: SDH 36 000, Klub SHM 30 000, TJ Sokol 44 000, ČRS 22 000, MS 22 000, NEKOŘALA 
16 000. ZO Nekoř pověřuje starostu podpisem smluv příspěvek jednotlivým spolkům ve schválené výši. 

9 0 0
Pravidla poskytování příspěvků z rozpočtu obce Nekoř na rok 2025. Usn. 3c/I-2025: ZO Nekoř schvaluje 
Pravidla poskytování individuálních dotací z rozpočtu obce Nekoř na rok 2025 včetně formuláře žádosti, 
prohlášení GDPR a návrhu smlouvy o poskytnutí dotace, vyčleňuje z rozpočtu obce, kapitoly spolky 80.000 
na tento dotační program  9 0 0
Žádosti o příspěvek cizích subjektů. Usn.3d/I-2025: ZO Nekoř schvaluje dotaci poskytnutou z rozpočtu 
obce Nekoř na rok 2025, kapitoly kultura: 5 000 Kč Kulturní centrum Letohrad na „Nákup literatury vý-
měnného fondu pro Obecní knihovnu v Nekoři“.  9 0 0
Usn. 3e/I-2025: ZO Nekoř bere na vědomí obdržené žádosti o příspěvek: pověřuje starostu jejích souhrn-
ným předložením na jednání OZ v červnu 2025  9 0 0

Různé
Kácení olší na p.p.č. 345/3. Usn. 4a/I-2025: ZO Nekoř souhlasí s podáním žádosti o kácení olší na p.p.č. 
345/3 kácení jasanů na p.p.č. 3133  9 0 0
Žádost spolku Lungta. Usn. 4b/I-2025: ZO Nekoř bere na vědomí žádost spolku Lungta  9 0 0

Návrhy a připomínky: 
J. Lehký – nesvítící světlo před parkovištěm u továrny; - Dotaz na odkup pozemku pod Malou přehradou – 
reakce starosty –musí být 3 roky v pronájmu, než ji Povodí Labe odprodá
M. Kolářová –zrcadlo u výjezdu na silnici III. tř. na Vejrově
J. Malý – informace o vzniku nového spolku a žádost o její zveřejnění
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V. Šípek – žádost o instalaci nových sítí na zimním stadionu místo potrhaných–reakce starosty – bude řešeno 
v součinnosti se sítěmi pro hřiště Bredůvka; Žádost o opravu boudy na sportovní nářadí a dřevo u víceúčelo-
vého hřiště
P. Dušek – návrh na reklamní předměty – moravské víno s vinětou se znakem obce Nekoř; Úklid posypu 
z nejvíce frekventovaných komunikací Redakčně upraveno
Kompletní zápisy z jednání zastupitelstva jsou na vyžádání k nahlédnutí na Obecním úřadě Nekoř.
 

Akce v obci 2025

12.4  Sběr železný šrot–SDH 
12.4. Sběr šatstva Diakonie 
3.5. Lodičky SDH
3.5.  Králická rallye
10.5. Okrskové závody SDH
11.5. Den matek – zastávka
25.5. Nekořský kros
25.5.  Setkání seniorů
1.6.  Hubertská mše – kostel sv. Mikuláše
15.6. Dětský den
21.6. Rybářské posezení

19.7. Šachový turnaj ŠNEK
26.7. Nekořský špacír
2.-3.8.  Pouťové posezení pod lipami
16.8. Myslivecké hody
31.8. Pohádková cesta
20.9. Dětské branné závody – SDH
19.10. Drakiáda – TJ Sokol
28.11. Rozsvěcení vánočního stromu
14.12. Stavění Betléma – Zastávka
27.12. Vánoční turnaj stolní tenis
28.12 Vánoční turnaj šachový

Termíny svozu odpadů 2025

Termíny svozu TKO - popelnic - svozový den: pondělí – popelnice přistavit v neděli večer 

březen 3, 10, 17, 24 srpen 11, 25
duben 7, 21 září 8, 22, 29
květen 5, 19 říjen 6, 13, 20, 27
červen 2, 16, 30 listopad 3, 10, 17, 24
červenec 14, 28 prosinec 1, 8, 15, 22, 29

Sběr plastů: Odevzdání na svozová místa-ÚTERÝ: 11.III.; 8. IV.; 6. V.; 3.VI.; 1.VII.; 29.VII.; 26.VIII.; 
23.IX.; 21.X.; 18.XI.; 16.XII 
Svoz skla: 4.VI.; 3.IX.; 3.XII
Svoz papíru: 7. IV.; 5.V.; 2.VI.; 30. VI.; 28.VII.; 25.VIII.; 22.IX.; 20.X.; 17.XI.; 15.XII.
SBĚRNÝ DVŮR NEKOŘ Provozní doba:

DUBEN – ŘÍJEN středa  15 – 17 sobota  10 – 12
LISTOPAD – BŘEZEN sobota 1x za 14 dní 10 – 12 v termínech: 

15. III.; 29. III.; 8.XI.; 22.XI.; 6.XII.; 20.XII. 2025

Povinný sběr textilu 
Od 01.01.2025 mají obce povinnost třídit textilní odpad – tedy zřídit sběrné místo, na kterých mohou 
občané nepotřebný textil a obuv odložit. U nás v obci Nekoř se jedná o sběrný dvůr, kam můžete již 
Vámi nevyužitelný textil a obuv odložit.
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Navíc v sobotu 12.04.2025 bude opět probíhat v dopoledních hodinách po obci SBĚR ŽELEZA or-
ganizovaný nekořskými hasiči a zároveň SBĚR POUŽITÉHO OŠACENÍ – pro Diakonii Broumov 
v garáži obecního úřadu, a  to v dopoledních hodinách od 09:00 – 11:30 hodin a v odpoledních 
hodinách od 13:00 – 15:00 hodin

Poplatky za odpady ve výši 600 Kč za trvale bydlícího obyvatele nebo za neobydlenou nebo rekreační 
nemovitost či byt je nutno dle vyhl. 4/2023 uhradit do 31.03.2025 Zároveň lze uplatnit osvobození pro 
osoby starší 80 let a mladší 15 let, a třídící slevu za počet odevzdaných pytlů s plasty v roce 2024. Lze 
zaplatit i bezhotovostně na účet: 6822611/0100, VS: číslo nemovitosti. Pokud chcete uplatnit třídící 
slevu, zjistěte si, prosím, před bezhotovostní platbou individuálně aktuální výši Vašeho poplatku. 
Popelnice bez vylepené známky na rok 2025 nebudou od 01. 04. 2025 svozovou firmou odváženy. 
Pytle na tříděné odpady lze zakoupit na obecní úřadě. 

Jízdní řády – změna březen 2025
Vážení spoluobčané, 
dovolujeme si Vás informovat, že v měsíci březnu došlo ke změně v jízdních řádech. Pokud by měl 
někdo zájem o tištěnou verzi jízdního řádu, zastavte se na obecním úřadě.

Jímky pro akumulaci odpadních vod
Nově k povolením záměrů, kolaudacím a pasportům staveb, které budou spočívat ve stavebních úpra-
vách domů, které mají jímku, bude požadovat stavební úřad doklady o jejím vyvážení. Doklady musí 
ze zákona obsahovat následující:
Podle zákona č. 254/2001 Sb., o vodách - § 38/7 - Kdo akumuluje odpadní vody v bezodtokové jímce, 
je povinen zajišťovat jejich zneškodňování odvozem na čistírnu odpadních vod a na výzvu vodopráv-
ního úřadu nebo České inspekce životního prostředí předložit doklady o odvozu odpadních vod za 
období posledních dvou kalendářních let. Odvoz může provádět pouze provozovatel čistírny odpad-
ních vod nebo osoba oprávněná podle živnostenského zákona 23). Ten, kdo provede odvoz, je povinen 
tomu, kdo akumuluje odpadní vody v bezodtokové jímce, vydat doklad, ze kterého bude patrno jméno 
toho, kdo akumuluje odpadní vody v bezodtokové jímce, lokalizace jímky, množství odvezených 
odpadních vod, datum odvozu, název osoby, která odpadní vodu odvezla, a název čistírny odpad-
ních vod, na které budou odpadní vody zneškodněny.
Zákony pro septiky a jímky: Stavbou a provozem nádrží na odpadní vody se zabývá hned několik zá-
konů, vyhlášek a formulářů. Neznalost neomlouvá, proto si raději přečtěte informace níže a pamatujte 
na ně při nakládání s odpadními vodami.
Chcete k domu septik? Budete potřebovat stavební povolení a souhlas od vodohospodářského úřadu 
(pokud chcete odpad po filtraci vypouštět do kanalizace). Septik se považuje za vodní dílo, a tak se na 
něj vztahuje výše zmíněný zákon č. 254/2001 Sb (§ 55, odstavec 1, písmeno c). Uvažuje se o novele, 
která by ukládala povinnost předložit ke kontrole dokumenty ohledně každoročního vývozu až do 
roku 2021. Raději si proto všechny dokumenty o vyvážení schovávejte.
Stačí vám k domu jímka? Ta je sice zákonem č. 183/2006 Sb. označena jako obecná stavba, i tak je 
ale potřeba její realizaci ohlásit na stavebním úřadě. Technické parametry jímek pak určuje vyhláška 
č. 268/2009 Sb. Nezapomeňte, že jímka nesmí nikam odtékat, musí být zcela vodotěsná. V opačném 
případě se jedná o přestupek. Přestupku proti zákonu o nakládání s povrchovými a odpadními vodami 
se dopouštíte, i pokud vám jímka začne přetékat. Kontrolu dodržování zákona provádí Česká inspekce 



NEKOŘSKÝ ZPRAVODAJ                                                    číslo 1                              březen 2025

12

životního prostředí. I vyvážení jímky je podmíněno zákonem č. 254/2001 Sb., konkrétně § 38.
Vyhněte se pokutě: Odpadní vody možná nejsou vaším nejoblíbenějším tématem, přesto se vám ja-
kožto majiteli nemovitosti vyplatí znát své povinnosti. Dbejte na dodržování zákonů a vyhlášek a pře-
dem si zjistěte, co obnáší stavba a následné vyvážení jímky (žumpy) nebo septiku. Přestupek by vás 
mohl stát až 50 000 Kč. (redakčně upraveno)

Zdroj: článek z internetového zdroje a Bc. Kateřina Kolomá, vedoucí odb.výstavby a ŽP 

Přehled srážek a teplot na VD Pastviny v roce 2024 

Rekordně suchý únor 2025… 
Srážky jen z necelé třetiny. 
V únoru 2025 spadlo jen 30 procent průměrného množství srážek, což ČHMÚ hodnotí jako silně podnor-
mální. „V průměru na našem území spadlo pouze 11 milimetrů. Jednalo se o 4. nejsušší únor v období od 
roku 1961,“ uvedli meteorologové ČHMÚ….
V krajích Pardubický, Olomoucký, Moravskoslezský a Zlínský však spadlo dokonce méně než 20 procent 
srážkového normálu,
Zdroj: https://www.idnes.cz/zpravy/domaci/zima-klementinum-globalni-oteplovani-praha.
A250303_154616_domaci_berr
V Nekoři bylo za měsíc únor 2025 na VD Pastviny naměřeno celkem 9 mm srážek. Což byl nejnižší 
únorový úhrn zacelou dobu od roku 1977 , kdy máme k dispozici výsledky sledování …. Této hodnotě 
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se přiblížil pouze rok 1986, kdy byo naměřeno za celý únor 9,2 mm srážek, nízké srážky byly ještě 
v únoru 1978 (11,3 mm), 1982 (12,0mm), 2014 (1,9mm) a 2018 (14,0 mm). Měsíční průměr února za 
48let je 56,46 mm. Takže v Nekoři v roce 2025 spadlo jen 15,9% dlouhodobého únorového průměru. 
Průměrná teplota v únoru 2025 byla -2,19 oC, dlouhodobý únorový průměr je u nás -0,83 oC , chlad-
nější únor byl jen ve 12 letech ze sledovaných 38.   

 Na základě dat z VD Pastviny poskytnutých Evou Dvořákovou Jiří Pomikálek 

Z historie… 
Z rodinné kroniky XVII

Přinášíme pokračování úryvků z kroniky rodiny, která kdysi žila v čp. 29…. 
Dvě studentské generace

Na škole v Nekoři působilo tehdy několik dobrých učitelů, mezi nimiž vynikal zvlášť mladý učitel 
Rejholda. Byl to výtečný pedagog a velmi přísný vychovatel mládeže a jemu jedinému má co děkovat 
první generace studentů z Nekoře za své základy, které si na studia přinesli. Až s podivem pozasta-
vovali se profesoři na různých ústavech nad znalostmi, které tito malí studentíci měli. On také učitel 
Rejholda ve škole nikomu nic neodpustil, dovedl si udržeti tu nejpřísnější kázeň a kde nepomohlo 
slovo, pomohla rákoska, tento velmi dobrý výchovný prostředek bohužel již dnes vymizel. Dovedl 
poutavě všem žákům vykládati celou jednotvárnou látku obecné školy a hleděl si zvlášť žáků, bystrých 
a v těchto budil zájem o vědění další, až z nich vyrostla první studentská generace. Každý z účastníků 
tehdejších studentů ještě dnes s povděkem a úctou vzpomíná na svého dobrého učitele a jeho nadoby-
čej účinných a působivých učebných metod. 

Do první generace studentů patřili tehdy Mikuláš Šmok, můj bratr Stanislav, Víteček, řídícího syn, 
Stanislav Matyáš, Hugo Matyáš a později i František Maleček. Šest studentů se v krátkosti vyrojilo 
z malé vesnice na kolbiště studentského života, aby zápasilo o své lepší kulturní postavení. Všichni 
znamenitě obstáli na tomto nesnadném kolbišti, vždyť měli ty nejlepší základy, které jim dal jejich 
nezapomenutelný učitel Rejholda a měli vždy ctižádost a zájem o vyšší vzdělání, které v nich tento 
vynikající pedagog svými svéráznými metodami vzbudil. A tak rozvíjel se veselý život těchto malých 
studentů v Nekoři, zvláště o prázdninách v samých radostech a různých rozptýlení. Do této doby spadá 
také pořízení nového jeviště ochotnickým spolkem, jehož staré jeviště „Na Rybníku“ již nevyhovovalo. 
V mladých studentech dorůstaly ochotníkům znamenité síly, zvláště nadějný byl náš Stanislav a Miku-
láš Šmok, kteří jevili o divadlo vždy velký zájem. Jeviště se pořizovalo tentokráte u nás v hospodě před 
vánocemi a vymalování svěřeno bylo malíři Žabokrtskému a Musilovi ze Žamberka. To bylo údivu 
pro mne, malého kluka, zvláště když se malovala velká přední opona, znázorňující nekořský kostel 
s okolím a staletou ohromnou lípou uprostřed. Když byli tito studenti ve vyšších třídách, začali již 
o svátcích a o prázdninách s ochotnickým spolkem hráti divadlo. Různé srdeční záležitosti se počaly 
uplatňovati u dorůstajících mladíků, vždyť byla tehdy v Nekoři řada hezkých a příjemných dívek, jež 
mladým studentům aspoň o prázdninách pletla hlavy. Byly tu moje starší sestry, Matyášů-máselníků 
dcerky, Mařenka Hálů ze mlýna, Mařenka Matyášů pod „Berany“ a jiné. A což když zavítaly na prázd-
niny do Nekoře pražské slečinky na letní pobyt, to vycházky, výlety, tance a koulení kuželek se střídaly 
neustále. V té době byla již většino těchto studentů na vysokých školách v Praze.

Jaksi duší celé této první generace býval filosof Mikuláš Šmok a můj bratr Stanislav, technik. Mimo 
prázdnin patřily jim hlavně velikonoce se svým „šmerkůstem“ a vánoce se Silvestrem. Ještě než přijeli 
studenti na svátky, už se nacvičoval nějaký divadelní kus s úlohami pro ně a pak už se jen udělala ge-
nerální zkouška, do které Stáňa s Mikulášem zapadli takřka rovnýma nohama.

Velikonoční „šmerkůst“se počal tehdy u nás pěstovati ve zvýšené míře a zvláštní formě. Začínalo 
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se po ranní u kostela. Studenti se zde sešli a nejprve zapadli do školky a některých učitelských rodin. 
Pak to šlo pro Nekoři dolů, zvláště tam, kde měli hezké dcerky. Všude byli páni študiosové rádi viděni 
a po výprasku dcerušek dobře pohoštěni. Protože se víno často střídalo s likéry, bývala z toho obyčejně 
hodně „povznesená“ nálada – a večer se hrálo divadlo.

Nejzajímavější bývaly Silvestry, při kterých nejvíce čísel a zpěvních přednesů mívali Mikuláš Šmok 
a náš Stanislav. Pamatuji se velmi dobře na jejich dueto: „My studenti jsme věční jen – vesele známe 
žít“. A což když zpíval Stáňa „To by mělo být“ Z něhož mně utkvěl v paměti tento verš. „Do Nekoře 
železnice – to by mělo být, pod „Berany“ zastávka, přes „Hamry“ železná lávka. – to by mělo být.

Pak přidával Stáňa ve slokách některé nekořské události, v nichž mnohý soused dostal svůj díl, takže 
refrén „to by mělo být“ – zanikal už v bouři smíchu a nadšení diváků.

Podařeně předváděli též s Mikulášem tzv. „panoptikum“. To dopravil na jeviště řezačku na řepu, 
Stáňa točil klikou a v kulise s oknem postavené vzadu se objevovaly popořadě různé narychlo nama-
lované obrázky. Mikuláš v předu v jarmarečním kostýmu a rákoskou v ruce vyvolával: „Vzácné dámy 
a pánové – račte se podívat – tady uvidíte, co jste ještě neviděli a taky neuvidíte – Franto, utři sklo, aby 
panstvo lépe vidělo, a už se v okýnku objevila žirafa. „Velectěné dámy a pánové – to je ta žirafa, co ží-
žaly rafá, ta je tak veliká, že když se chce na Sahaře podívat na věž, kolik je hodin, stoupne si předníma 
nohama v prvním patře na římsu, natáhne dlouhý krk a může čumákem postrkovat rafičky. Franto 
zatoč klikou, ať to běží dál – tak vzácné panstvo, a teď máme tu událost o tom hrozným mordu, který 
se udál v Polné atd.“

Z nejpodařenějších Mikulášových čísel bylo též jeho „svinstvo, neboli, štrudl“ Přioděn jako kuchař 
se zástěrou, bílým čepcem na hlavě a brýlemi na nose válel a mačkal opravdové těsto na kuchyňském 
vále. Doprovázel svůj kuchařský výkon velmi vtipnými průpovědmi a pokaždé něco do toho „štrudlu“ 
přibalil, a když už tam měl zabaleny brejle, pixlu na šňupací tabák, čepici i barevný šnuptychl, musel si 
utírat nos jen rukou. Stále přitom válel a balil „štrudl“ takže už to bylo opravdové „svinstvo“. Pečlivým 
hospodyňkám v první řadě již docházel smích a jen škytaly.

A toto je malý kousíček všeho toho, co se tehdy veselého provádělo, jen malý úsek života první stu-
dentské generace, který se již pomalu loučila v letech 1900-1903 s těmito krásnými časy a vcházela do 
života. To už nastupovala naše druhá generace, aby zaujala místo po první, majíc již cestu vytýčenou 
a šlo jen o to, aby i ona s úspěchem splnila svůj úkol a nezklamala. 

Vybral Jiří Pomikálek 

Tříkrálová sbírka 2025
V sobotu 11. ledna 2025 proběhla i v obci Nekoř jubilejní 25. Tříkrálová sbírka pořádaná Chari-

tou ČR. Deset skupinek tří králů popřálo zdra-
ví, štěstí a pokoj do Nového roku 2025 a požáda-
lo o příspěvek do Tříkrálové sbírky na Charitu. 
Nabídli zároveň časopis Charitní aktuality a cukr 
se symboly TS. Díky Vám všem, kteří jste přispěli 
se tak podařilo v Nekoři vybrat 77 408,- Kč. Vý-
těžek TS je určen především na podporu charit-
ních projektů v našem regionu. Oblastní charita 
Ústí nad Orlicí poskytuje více než desítku služeb, 
kterou využívají mladí i staří – lidé čelící nemo-
cem a  zdravotním potížím, chudobě či samotě. 
Základní životní jistotou každého člověka je sta-
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bilní rodina. Patřit do rodiny, která mě přijímá, je jedna z největších životních hodnot. V životě člověka 
může rodina fungovat jako záchranná síť, jako stanice, ve které se může člověk občerstvit na těle i na 
duchu. Oblastní charita podporuje rodinu řadou svých služeb.
Využití TS 2025 je plánováno zejména na:

Domácí hospicovou péči 
Centrum sociálních služeb 
Lanškroun
Sociální rehabilitaci
Rodinná centra
Sociální sprchy
Charitní pečovatelské služby
Podporu ukrajinských dětí ve 
školách
Humanitární projekty v zahra-
ničí
Přímou pomoc v nouzi
Děkujeme všem, kdo do sbír-
ky přispěli i všem koledníkům 
a vedoucí skupinek...

Pro zajímavost přinášíme i graf s výsledky Tříkrálové sbírky v obci Nekoř za 25 let jejího trvání.

Plesová sezóna 2025
Plesová sezona 2025. 

I  v  letošní zimě nezůstal sál nekořského kulturního domu opuštěný. Pravidelně na něm dvakrát 
v  týdnu trénují stolní tenisté, jak děti, tak i dospělí, o víkendech zde dle rozpisu hrají svá soutěžní 
utkání. Jednou týdně sál odpoledne ožije mladými hasiči a večer pak sokolské ženy cvičí kalanetiku. 

K zimě patří i plesy, jednou za dva roky rybářský – tento rok 18. ledna a každoroční první únoro-
vou sobotu hasičský (letos to vyšlo na 1.února). Oba dokázaly oproti mnohým plesům v okolí naplnit 
nekořský sál a pořadatelé obou plesů byli spokojeni, že bohatou tombolu a občerstvení nepřipravovali 
nadarmo… Bez našich spolků by byl kulturní a společenský život obce velmi ochuzen. 

 A to platí i o společ-
ně pořádaném dětském 
maškarním karnevalu. 
Je to po letech společ-
ného pořádání již jakási 
rutina: na společném 
jednání spolků pod pa-
tronací obce v  lednu 
se vždy domluví nejen 
termíny všech spolko-
vých akcí, aby se vzá-
jemně nekřížily, ale také 
podrobnosti pořádání 
svou společných spol-
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kových akcí: dětského karneval a dětského dne. Letos připadl na neděli 3. března a na rozdíl od před-
chozího roku, kdy se jej zúčastnilo přes 160 dětí, letos chřipková a respirační onemocnění zapříčinila, 
že sál nebyl jako o plesech zaplněn… I tak na 41 děvčat a 34 kluků čekalo bohaté občerstvení v baru 
a zmrzlinové poháry v režii TJ Sokol, o kabáty se v šatně postaral spolek Nekořala, u vstupného byli 
tradičně myslivci, hranou pohádku O Šípkové růžence a část soutěží a her zajistil Klub SHM, pře-
tahování lanem hasiči, tombolu zajistila a připravila obec, její vylosování a rozdávání rybáři a nový 
nekořský Spolek Kořalové… 
Že si to děti užívaly, dokládá přiložená fotografie. Poděkování patří všem obětavým pořadatelům…

Jiří Pomikálek

MAS ORLICKO, z.s.
MAS ORLICKO, z.s. podpoří malé a střední podnikatele

V letošním roce i v roce následujícím chystá MAS ORLICKO, z.s. vyhlá-
šení výzev na podporu podnikání. Pro všechny projekty platí, že žadateli 
mohou být malé a střední podniky a cílem projektu je pořízení investičního 
majetku.

Podnikatelé v zemědělství a  lesnictví si mohou požádat o podporu už 
v průběhu března 2025. Podpořeny mohou být investice do staveb, strojů, 
technologií nebo vybavení pro založení a  rozvoj podnikatelských činností 
v zemědělské prvovýrobě a jejím skladování. V lesnictví se mohou ucházet 

o podporu investice do staveb, strojů, technologií a dalšího vybavení pro hospodaření v lese – např. 
na výchovu lesních porostů, těžbu včetně dopravy dřeva, přípravu půdy před zalesněním a další.

Více informací pro Strategický plán SZP (Společné zemědělské politiky): Ing. Kateřina Vanýsková, 
projektová manažerka, e-mail: k.vanyskova@mas.orlicko.cz, tel.: 735 755 724

Do poloviny května 2025 je plánován příjem žádostí v rámci výzvy OP TAK (Operační program 
Technologie a aplikace pro konkurenceschopnost). Podporu v tomto programu získávají výrobci, pro-
dejci, lékaři, stavaři, projektanti a mnozí další. Výzva se zaměřuje na digitalizaci, automatizaci, robo-
tizaci, modernizaci e-shopu, webu, komunikační a identifikační infrastrukturu. Jinými slovy, pokud se 
chystáte pořídit do firmy SW, novou technologii, nebo rozšířit své stávající technologie o nové prvky, 
může Vám s tím pomoci 50 % dotace.

Pro více informací navštivte webové stránky MAS ORLICKO, z.s. www.mas.orlicko.cz/dotace/kdy-
-a-jak-zadat-vyzvy/4vyzva-optak21-technologie-pro-msp nebo kontaktujte projektovou manažerku 
Ditu Karasovou, e-mail: d.karasova@mas.orlicko.cz, tel.: 733 538 864.
V  roce 2026 je plánována podpora podnikatelských investic napříč sektory s  důrazem na zpra-
cování produktů zemědělství a lesnictví a jejich uvádění na trh. Způsobilými pro podporu budou 
investice do staveb, strojů, technologií a vybavení pro založení a rozvoj podnikatelských činností. Bližší 
podmínky podpory budou stanoveny před vyhlášením výzvy.
Více informací pro Strategický plán SZP (Společné zemědělské politiky): Ing. Kateřina Vanýsková, 
projektová manažerka, e-mail: k.vanyskova@mas.orlicko.cz, tel.: 735 755 724
Sběr projektových záměrů
Pokud zvažujete jakýkoli projektový záměr, prosíme Vás o jeho zapsání do formu-
láře pro sběr projektových záměrů v území MAS ORLICKO, který naleznete i pod 
přiloženým QR kódem, nebo na webových stránkách www.mas.orlicko.cz. Prů-
běžný sběr záměrů je pro nás důležitým zdrojem informací pro správné zacílení 
podpory. Děkujeme.
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Oblastní charita Ústí nad Orlicí – Poradna pro pečující
Buďme připraveni na budoucnost našich blízkých

Od narození rodiče pečují o své děti nejlépe, jak mohou. Předávají jim různé vzorce chování, vědo-
mosti, dovednosti a učí je, jak být dobrým člověkem. Zkrátka je připravují na budoucnost. 

Život přináší různé situace, kterými jsou děti součástí a formují jejich osobnost i postoje. Například 
postoj ke stáří, nemoci či péči o člověka. Děti přirozeně sledují chování svých rodičů a s velkou prav-
děpodobností je poté přijmou za své. Pokud je tedy dítě součástí péče o blízkou osobu, získává tím 
cennou zkušenost, ze které bude moct v budoucnu čerpat. Může si například říct „moji rodiče pečovali 
o své rodiče, já se postarám o ty své“. 

Životní karta se obrací a z dítěte se stává dospělý jedinec, a zároveň potenciální pečující. Mohlo by 
se zdát, že role pečujících se týká jen péče ve stáří. Ale opak je pravdou. Pečujícím se může stát každý z nás, 
prakticky ze dne na den, ať je nám 30, 40 nebo 60. Ať pečujeme o člověka po mrtvici, infarktu, autonehodě 
nebo stárnoucího rodiče. Role pečujícího je v takovou chvíli jasná. Někdo nás v jisté míře potřebuje. 

„Nenechám tě potopit, jsi součástí mé lodi.“
Převládá v nás touha se o blízkého postarat doma. Zároveň je v nás velký strach, obavy a nejistota. 

Napadají nás otázky: „Čím začnu, co mohu udělat, jsem na všechno sám, pomůže mi zbytek rodiny…? 
Koho oslovit, na koho se obrátit a na co se vlastně zeptat?“ Hlavou se nám honí spoustu otázek a my 
na ně hledáme odpověď. Dokud se do takové situace člověk nedostane, o možnosti domácí péče se 
dopodrobna nezajímá. Vzpomeňme si na naše rodiče, jak se nás snažili připravit na různé životní 
zvraty a situace. Teď je to v našich rukou a na péči o naše blízké se můžeme alespoň částečně připravit. 
Minimálně tím, že budeme mít na paměti, že existují různé služby, dávky nebo pomůcky, které nám 
mohou péči v domácnosti usnadnit. Jakmile totiž víme, že nás někdo vyslechne, pomůže a poradí, 
každá situace se nakonec může zdát snazší. Pak i počáteční pocity jako je beznaděj, smutek, zoufalství, 
někdy i vztek, mohou nakonec vyústit v pochopení smysluplnosti a ocenění významu blízkosti. 

V poradně pro pečující jsme na takové situace připraveni. Přijedeme, vyslechneme, poradíme, po-
můžeme a pokusíme se zorganizovat péči tak, aby vyhovovala Vám i Vašim blízkým. Nezavírejme před 
péčí oči. Buďme připraveni na budoucnost našich blízkých. 

Mgr. Michaela Pražáková, tel. 731 420 344, Oblastní charita Ústí nad Orlicí, www.uo.charita.cz 

Pečovatelská služba Pastviny
Jak pečovatelská služba v Pastvinách pomáhala v roce 2024

Pečovatelská služba v Pastvinách je důkazem toho, že i malé skutky mohou mít velký význam. Ka-
ždý den pomáháme našim klientům, kteří se ocitli v nepříznivé životní situaci, aby mohli důstojně 
a bezpečně žít doma, ve svém přirozeném prostředí. 

Ohlédněme se společně za minulým rokem a připomeňme si, co vše jsme společnými silami zvládli. 
Minulý rok přinesl mnoho výzev, ale i radostných okamžiků. Naše pečovatelky poskytly celkem 2 335 
hodin přímé péče, ve kterých doprovázely klienty a klientky služby k lékařům, pomáhaly jim s nákupy, 
hygienou, s běžnou údržbou domácnosti

Podporovaly je v jejich životních cílech a naslouchaly jejich potřebám. Péči jsme dohromady po-
skytli 36 klientům, z nichž bylo 20 žen a 16 mužů. Cílovou skupinou zůstávají senioři, osoby se zdra-
votním znevýhodněním, nebo s chronickým onemocněním. Převážná většina našich klientů žije v By-
tovém domě č. p. 140 v  Pastvinách, ale našim primárním posláním je dojíždět za lidmi do jejich 
domovů. V loňském roce takto pečovatelky dojížděly k 6 klientům napříč všemi svazkovými obcemi, 
kterými jsou Pastviny, Nekoř, Klášterec nad Orlicí, Kunvald a České Petrovice. 
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Péči jsme schopni zajistit všem lidem bez ohledu na stupeň jejich závislosti. To znamená, že o pomoc 
může požádat člověk, který je soběstačný, „jen“ potřebuje dopomoci například s nákupem nebo do-
vezením oběda ale i osoba, která je upoutána na lůžko a o kterou pečuje rodina. V takovém případě 
rodině s péčí nejen pomáháme, ale přinášíme jim i pochopení, podporu a tolik potřebný odpočinek 

Vedoucí pečovatelské služby - Mgr. Olga Klimešová, DiS.

MŠ a ZŠ Josefa Luxe 
Pomáháme dětem v Keni

Naše škola se v tomto školním roce zapojila do projektu neziskové organizace ShineBean, která již 
od roku 2006 pomáhá dětem a komunitám v Keni. ShineBean se zaměřuje na vzdělávání a podporu 
soběstačnosti místních obyvatel, a to zejména v oblasti zemědělství a drobného podnikání. Ve spolu-
práci s místními školami působí i v oblasti vzdělávání dětí.

V rámci tohoto projektu jsme na podzim ve škole přivítali paní Adélu Hrubou, která přímo v keň-
ských školách učila děti farmařit. Její besedy pro žáky, rodiče i veřejnost přinesly spoustu zajímavých 
informací o životě a vzdělávání v Africe a inspirovaly nás k další pomoci.

Děti z naší školy a školky se rozhodly podpořit tři keňské dívky, se kterými si pravidelně dopisují. 
Aby jim mohly poskytnout finanční pomoc, uspořádaly jarmark při rozsvícení vánočního stromu 
v naší obci. Díky štědrosti návštěvníků se podařilo získat 11 205 Kč, které putovaly na nákup učebnic, 
bot, školních aktovek, vánočních potravin, semen pro pěstování plodin a také na podporu odborného 
lektora ve škole v Ndere.

Další aktivitou, kterou se škola rozhodla pomoci, je běžecká výzva na podporu našich nových 
keňských kamarádek. Za každý uběhnutý kilometr v tomto školním roce pošleme do Keni 1 Kč. Do 
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této akce se mohou zapojit nejen žáci, ale i rodiče a přátelé školy. Ti budou mít příležitost podpořit děti 
svou účastí 1. června, kdy se bude konat společný běh.

Děkujeme všem, kteří nás v této dobročinné činnosti podporují. Společně můžeme měnit životy dětí 
nejen u nás, ale i v daleké Keni. Mgr. Alena Boháčová

ředitelka

Ohlédnutí za betlémem
O  vánočním čase náměstíčko v  Nekoři zdobil 

betlém. Byl to betlém ručně vyráběný místními 
a přespolními obyvateli. Postavy z betléma vznikaly 
nejprve v hlavách jako nápad, potom v kuchyních 
a obývácích betlémářů, proběhlo i jedno společné 
malování v Zastávce. Následně jsme se sešli 3. ad-
ventní neděli a společně s vámi betlém umístili na 
prostranství na náměstíčku. Celý vánoční čas nám 
betlém připomínal podstatu slavení Vánoc. V Za-
stávce a přilehlém parku byla o Vánocích k betlému 
volně přístupná „betlémská hra“.

Děkuji všem, kdo se jakkoli podíleli na vzniku 
betléma, na umístění betléma na náměstíčku při 
adventní sešlosti, děkuji za přípravu adventní sešlosti, díky i účastníkům betlémské hry.

Příští (tedy vlastně už letošní) rok máme v plánu betlém nejen znovu postavit, ale i rozšířit o další 
postavy. Naše představa je taková, že každou další postavu namaluje buď místní nekořský spolek nebo 
rodina, skupina, příp. i  jednotlivec, aby postupně vznikalo společné dílo. Před Vánoci roku 2025 se 
zase sejdeme a společně betlém postavíme. Už teď jste zváni.

Ale teď jedno bližší pozvání, pozvání do kavárny Zastávka. Těšíme se na vás s kávou a dortíkem 
v Zastávce na náměstíčku 11. 5. 2025 od 14 do 18 hodin.

za spolek Nekořala Marta Suchomelová

Masopustní průvod masek a zabíjačkové hody 2025
Letos naše obec již potřetí v řadě ožila masopustními tradicemi, které přitahují všechny generace 

a všem zúčastněným přinesla hromadu nezapomenutelných zážitků. Spojení radosti a tradice připadlo 
na sobotu 15. února, kdy se konal masopustní průvod a zabijačkové hody. Počasí se sice neukázalo 
v úplně nejlepším světle – teploty pod bodem mrazu nás provázely celým dnem – ale i přesto bylo 
možno zažít vskutku nezapomenutelnou atmosféru a okusit takzvanou ladovskou zimu. Masopustní 
průvod, jenž se stal neodmyslitelnou součástí našich oslav, byl opět plný barevných masek a veselí. 
Na jeho čele šel Rampušák, který účastníky provedl masopustním rejem a před zahájením oslav při-
jal z rukou starosty obce glejt opravňující k masopustnímu veselí. Spolu s Rampušákem byla v čele 
průvodu tříčlenná kapela, jejíž hudba rozezvučela obec a přitáhla pozornost všech přítomných. Za 
kapelou se majestátně táhl povoz tažený dvěma koňmi, který dodal průvodu kouzelný a pohádkový 
nádech. Masky, které se letos sešly, byly stejně pestré jako v minulých letech, a opět ukázaly, jak jsou 
naši obyvatelé kreativní a nadšení pro tuto tradici. Při každém zastavení byl průvod náležitě pohoštěn 
a lidé byly zváni na zabíjačkové hody. 
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Po protančeném a prozpívaném dopoledni se oslava 
přesunula do areálu obecního sportoviště, kde se ko-
naly zabijačkové hody pod vytápěnými stany. I když se 
denní teploty pohybovaly pod bodem mrazu, příjem-
ně vyhřáté stany a zabíjačkové menu vylákalo značnou 
část místních i  přespolních, aby ochutnali výborné 
speciality místního mistra řezníka. Jitrnice, tlačenky, 
prejt, guláš, klobásy a další pochoutky zmizely z pultů 
doslova během chvíle. Kromě toho, návštěvníci mohli 
ochutnat i vynikající domácí koláče a buchty, které při-
nesly místní hospodyňky. Všechno jídlo se snědlo, což 

svědčí o tom, jakou oblíbenost tento svátek v naší 
obci má.

Pro zpestření atmosféry byla na místě atrakcí 
také živá verze hracího automatu, která byla po-
jata benefičním způsobem a zaujala nejen děti, ale 
i dospělé. Výtěžek z této zábavy bude věnován na 
pořízení nového zvonu do místní zvoničky, čímž 
se přispěje k obnově jedné z našich památek. 

Tímto bychom chtěli poděkovat všem, kteří se 
podíleli na organizaci této úžasné akce a těm, je-
jichž pomoc byla neocenitelná a bez níž by se akce nemohla uskutečnit, tak jak jsme ji společně prožili, 

a to zejména Pekařství Adamec, které věnovalo veške-
ré pečivo zcela zdarma, obci Nekoř, místnímu sboru 
dobrovolných hasičů a místnímu Sokolu. Doufáme, že 
příští rok se opět sejdeme ve větším počtu, abychom 
společně oživili naše masopustní tradice a  přispě-
li k  dalšímu zkrášlování naší obce. V  příštím roce se 
uvidíme v  masopustním průvodu a  na zabíjačkových 
hodech v den, kdy všichni zamilovaní slaví svůj svátek, 
tedy 14. února 2026. Těšíme se na Vás.

Spolek Kořalové
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PING PONG A ŠACHY – OHLÉDNUTÍ ZA TURNAJI
Tradiční událost, která v Nekoři rozhodně 

nesmí chybět. Za nekořský oddíl hraji stolní 
tenis již téměř patnáct let a za tu dobu jsme 
turnaj uspořádali pokaždé (s výjimkou obdo-
bí pandemie covidu). Za všechna ta léta patří 
hlavní poděkování dvěma klíčovým organi-
zátorům – vždy přítomnému Jardovi Leh-
kému, který později předal pomyslné žezlo 
Kubovi Kaplanovi.

Letošní turnaj se konal 27. prosince v sále 
kulturního domu, kde jsme po obědě vše při-
pravili pro naše trénující děti a jejich rodiče. Hrál se zábavný turnaj čtyřher, kde dvojici tvořilo dítě se 
svým rodičem. Největším překvapujícím zjištěním pro rodiče bylo, že právě oni jsou ti, kdo se často 
netrefí a děti hrají lépe než oni. Turnaj se nesl především v přátelském a veselém duchu. Děti měly také 
možnost zahrát si čtyřhru se svým trenérem a se mnou, ovšem my jsme museli držet pálku v levé ruce. 

Přiznávám, že to odpoledne jsme oba zazna-
menali mnoho proher.

 Na závěr turnaje nás navštívil pingpon-
gový Ježíšek, který přinesl dárek každému 
mladému hráči stolního tenisu. V pozdějších 
odpoledních hodinách se uskutečnil turnaj 
pro místní neregistrované hráče.

Turnaje se zúčastnilo 21 hráčů, což je stej-
ný počet jako v  loňském roce. Je však třeba 
dodat, že letos bylo mezi hráči mnohem více 
mladších účastníků, než bývalo zvykem. Jako 
vždy byl turnaj zaměřen především na zába-

vu – porazit své přátele a poté s nimi posedět u piva a společně si odpočinout. Obhájce loňského vítěz-
ství, Dominik Faltus, letos prohrál v semifinále. Do finále se nečekaně probojovali bratři Bezstarosti, 
David a  Jan. Vyrovnaný finálový zápas, doprovázený bouřlivým bubnováním a  fanděním, nakonec 
ovládl pingpongově zkušenější Honza, který zvítězil 3:2 na sety. David se bohužel již poněkolikáté 
musel spokojit s druhým místem. Celý náš tým ale věří, že příští rok tuto smůlu prolomí a turnaj vy-
hraje. Dominik Faltus si alespoň zajistil třetí místo. Účastníci turnaje si na závěr odnesli mnoho cen od 
našich štědrých sponzorů, kterým tímto velmi děkuji za jejich podporu. Jakub Ježek

Šachisti
Hlavu je potřeba neustále procvičovat, jinak zleniví! Možná i proto na letošní vánoční šachy přišlo 

celkem 35 hráčů. Doufám, že příští rok přijdete i vy. Pokud neznáte pravidla, přijďte se je naučit v ne-
děli v 17:00 na zimní stadion! 

Podívejte se jak to letos dopadlo:
Mou pochvalu si zaslouží Vojta Vávra, Denis Valenta, Kuba Šulc a Matou Faltus. U nichž nehodno-

tím jejich výkonnost ani kategorii, ale jejich celkový posun. Dobře se umístil i Alex Bříza! Nejlepším 
dospělým se stal Michal Hynek, který prohrál pouze Ondrou Šípkem.

Na výsledcích v odpoledním turnaji je vidět, jak nás starší děti šachově přerůstají.
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Vladimír Šípek

Pálení trávy a listí na zahradě je od března úplně zakázáno
 Lidé, kteří na jaře byli zvyklí spalovat na zahradě shrabané listí, trávu, případně další biomasu, 

mají od začátku března definitivně smůlu. Vstoupila totiž v platnost novela zákona o ochraně ovzduší 
(zákon č. 201/2012Sb.), která spalování kontaminované biomasy zapovídá. Dosud mohly obce udělat 
na svém území výjimku vyhláškou. Suchý rostlinný materiál pálit lze i nadále. Pálení navlhlé trávy, 
které bylo spíše jejím doutnáním a bylo doprovázeno hustým štiplavým kouřem, je úplně zaká-
záno. Nejedná se totiž o dokonalé spalování, které je v tomto případě možné pouze ve spalovnách. 
Podobné je to s listím shrabaným ze země. Trávu i dobře tlející listí je možné dát na kompost. V pří-
padě většího množství je možné využít velkokapacitní kontejnery na bioodpad ve sběrném dvoře. Za 
přestupek lze uložit pokutu do výše 50 000,- Kč.   článek Novinky.cz

SBĚR ŽELEZA

SDH Nekoř pořádá každoroční 
SBĚR ŽELEZNÉHO ŠROTU 

a elektrozařízení
V SOBOTU 12. dubna 2025 od 8,00 hod

Kontaktní osoby: Jirčík Miroslav, tel: 605 214 784
 Lehký Pavel, tel: 776 562 099
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Sběr požitého ošacení
Diakonie Broumov ve spolupráci s Obcí Nekoř pořádá SBÍRKU POUŽITÉHO OŠACENÍ

V sobotu 12. dubna 2025
od 9,00 do 11,30 hod. a od 13,00 do 15,00 hod.

místo sběru - budova obecního úřadu Nekoř

• Veškeré letní a zimní oblečení (dámské, pánské, dětské)
• Lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony 
• Látky (minimálně 1m2, prosíme, nedávejte nám odřezky a zbytky látek)
• Domácí potřeby (nádobí bílé i černé, skleničky) zabalené v krabici 
• Vatované a péřové přikrývky, polštáře a deky, peří
• Obuv – nepoškozená a v párech (svázaných gumičkou)
• Kabelky, batohy, drobné předměty z domácnosti
• Hračky – nepoškozené a kompletní, také plyšové
• Menší elektrospotřebiče 
• Knihy, časopisy

Věci prosíme zabalené do igelitových pytlů či krabic, aby se nepoškodily transportem
Případné dotazy tel. 724 181 465 

Společenská kronika
Přivítali jsme do života  Kudlička Kevin  Pomikálek Lukáš  Adamec Vít

Rozloučili jsme se  Smejkal Josef   Doleček František
 Petřík Tomáš   Faltusová Marie 

Významného životního jubilea se dožili v období 1. 1. – 31. 3. 2025

60 let Matyášová Jana
 Ulwer Martin
  Foglová Blažena
65 let  Baier Jan
70 let Koblížek František
75 let Dostálek Josef
 Malá Eliška
80 let Koser Gordana
 Smejkalová Marie
81 let Doleček Jiří
 Pomikálek Josef
 Pomikálková Ludmila

82 let  Kaplanová Emilie
83 let  Luxová Ludmila
 Příhodová Valerie
 Andresová Aloisie
 Vaníček Josef
84 let  Šroler Josef
85 let Soukupová Růžena
87 let  Buchtelová Jaroslava
 Tobeš Josef

Blahopřejeme! Bc. Marie Glonková



NEKOŘSKÝ ZPRAVODAJ                                                    číslo 1                              březen 2025

24

Nekořský Zpravodaj, vydává Obecní úřad Nekoř                                    číslo 1  březen 2025
Redakční zpracování Bc.M.Šislerová, Ing.J.Pomikálek. Do tohoto čísla přispěli: Pavel Langhans, Bc. Martina Šisle-
rová, Bc. Marie Glonková, Eva Dvořáková, Mgr. Alena Boháčová, Jakub Ježek, spolek Kořalové, Vladimír Šípek, 
MAS Orlicko, z.s., Bc. Kateřina Kolomá, Mgr. Michaela Pražáková, Marta Suchomelová Ing. Jiří Pomikálek. Foto: 
J. Pomikálek, autoři příspěvků. Tiskne GRANTIS, s.r.o. Ústí nad Orlicí, Sazba JP.Registrováno pod evidenč. číslem 
MK ČR E 11099, náklad 380 výtisků, cena 10,- Kč

Z pera Pavla Langhanse

Uzávěrky čísel v roce 2025:25.5, 24.8. a 23.11.2025, příspěvky možno zanechat na obecním úřadě, pří-
padně zasílat na e-mailovou adresu starosta@nekor.cz 


